

8对新人惊艳亮相 本版图片 延吉车务段供图

"长相守,共白头;水为媒,山作证",这抹镌刻在中国人浪漫基因里的爱情期许,在"七夕"前夕,在长白山脚下绽放出别样温情。近日,中国铁路沈阳局集团有限公司延吉车务段以"相约百年铁路牵手共赴白头"为主题,举办第四届职工集体婚礼。8对来自延边铁路各单位的青年情侣,在高铁巨龙与绿水青山的见证下,开启爱情与事业的新旅程。

当日11时31分,D8082次列车化身专属"婚轿"缓缓停靠在永庆站,新人们身着婚纱礼服,手挽手踏上列车。车厢内,新人们互相依偎,轻声规划未来小家;车窗外,美人松挺拔、稻浪翻滚,宛如流动的边陲油画。

列车抵达长白山站,朝鲜族民俗风情扑面而来。站台上,身着七彩韩服的舞者以欢快舞蹈迎接新人。长白山站站长姜泽湖代表延吉车务段全体干部职工向新人送上祝福。随后,新人携手迈过象征幸福美满的66级台阶,抵达候车室婚礼主会场。现场长鼓声铿锵,舞者裙摆飞扬,最美情侣陈悦与韩佳明身着朝鲜族传统婚礼服饰惊艳亮相,与8对新人共同体验传统朝鲜族婚礼仪式。

"希望你们以爱为基,以业为根, 深深扎根东北边疆,把青春热血洒在 这片热土上,为边疆繁荣、民族团结添砖加瓦!"延吉车务段段长以"大家长"的身份登台证婚,话语间满是期许与嘱托,引发全场共鸣,掌声如潮。仪式后,新人们将象征幸福延续的手捧花郑重地交到伴郎伴娘手中,他们传递的不仅是爱情的甜蜜,更凝聚起青年职工扎根边疆的共同信念。新人们还为候车旅客准备了喜糖礼盒与铁路元素礼品送祝福。"赶车还能沾喜气,这糖真甜!"带孩子的旅客笑着说,候车厅欢笑声与祝福声交织成暖心风景。

为了给新人们留下难忘记忆,该 段还策划了"百年铁路+绝美风光"打 卡之旅。首站打卡图们铁路口岸,新 人与国门同框,定格守护边疆的坚定; 第二站打卡百年老站朝阳川站,这里 见证延边铁路从蒸汽机车到高铁的变 迁,新人合影寓意爱情经得住时光考 验;最后一站打卡长白山天池,新人们 牵手立下"长相守 共白头"誓言,承诺 扎根边疆,共筑梦想。

自2015年长珲城际铁路开通以来,延吉车务段已为40余对青年职工举办集体婚礼。这些青年职工中,有坚守售票窗口、用微笑服务旅客的"暖心人";有穿梭在调车场、保障列车安全的"钢铁战士";有扎根沿线小站、24小时守护铁路畅通的"幕后英雄";还

有奔波在铁路沿线、维护治安的公安 民警……他们来自天南海北,却因铁路与边疆结缘,如今以家庭为纽带,在 这片土地上扎根生长。春运期间,他 们坚守岗位,保障旅客平安返乡;在物 资运输旺季,他们加班加点,确保粮 食、煤炭等物资顺利输送,助力边疆产 业发展;在节假日里,他们服务游客, 让更多人通过高铁走进延边,感受朝 鲜族文化与长白山风光,带动当地旅游经济增长。同时,他们主动学习朝 鲜族语言,参与民俗活动,与当地群众 互帮互助,用实际行动践行"各民族像 石榴籽一样紧紧抱在一起"的理念,成 为民族团结的"桥梁"。

从高铁婚车上的甜蜜憧憬,到朝鲜族婚礼中的文化传承,再到天池边的深情誓言,延吉车务段的集体婚礼,不仅是青年职工爱情的见证,更是一代铁路人"以路为家、以边疆为责"的生动写照。未来,这些青年夫妻将与无数铁路人一道,沿着钢轨前行,用爱情的坚守筑牢"小家",用事业的奉献建设"大家",为东北边疆的经济腾飞与民族团结注入源源不断的"铁路力量",让"长相守,共白头"的美好期许,在边疆发展的画卷中绽放出更加绚丽的光彩。

范吉萍 城市晚报全媒体记者 刘佳雪



甜蜜爱情



新人们留下难忘记忆



新人与国门同框

新人喜抛手捧花



婚礼主会场

